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Question 1 542+ 5 =12 points

Considérons les nombres complexes :
21 =—3+iV/3 zy =sin% +1icos§ 25 = —/2e7%
(a) Ecrire z1, 22 et z3 sous forme exponentielle.
(b) En déduire que le nombre Z = z12 - 25 est réel.
(c) Exprimer Z’ = f{j sous forme algébrique et sous forme exponentielle et en tirer

les valeurs exactes de cos 2Z et sin 3%,
12 12

Question 2 442+ 3+ 3 =12 points

Le plan est muni d’un repére orthonormal direct (O ;u, 7). Les points A, B, C et D
ont pour affixes respectives :

za=—-2+ivV3 z=14+i2v3 zc=4-4/3 zp=1-+3-3i

(a) Calculer une mesure de I’angle (/_{ﬁ, :4“5’)

(b) Notons §2(2g) le milieu du segment [AC]. Caractériser I'appartenance d’un point
M(z) au cercle € de diametre [AC].

(c) Soit I" I'ensemble des points M (z) tels que :
|z+2+iv3|=|z-d4+i/3
Décrire T’ & I'aide d’une interprétation géométrique.

(d) Vérifier que D € ¥ et que D € I et en déduire la nature du triangle ACD.

Question 3 6 + 2 = 8 points

(a) Démontrer le théoréme suivant :

f est une fonction définie sur un intervalle I. Si F est une primitive de
f sur I, alors f admet une infinités de primitives. Toute autre primitive
de f sur I est définie par G(z) = F(z) +k ol k est une constante réelle.

(b) Démontrer le corollaire suivant :

2o est un réel donné dans I et yo est un réel quelconque. Alors il existe
une primitive et une seule G de f sur I telle que G(zo) = yo.
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Question 4 342+ 3 = 8 points

Soit f la fonction définie par f(z) = ;(—zz%ﬂ—g Posons zg = i.
(a) Déterminer trois réels a, b et c tels que, pour tout z € R\ {0; 3} :

a b c
1@ =t i T e ie

(b) En déduire la primitive F' de f telle que F'(xg) = 0 sur un intervalle I & préciser.
z Int

(c) Soit G la fonction définie sur I par G(z) = [ @iene dt- En intégrant par
parties, montrer que :

Inz

1

G(z)=—

Question 5 5+ 3 = 8 points

(a) Considérons les intégrales suivantes :

2

I———/_;r %cosz(ﬁ)dx

4
J= /72 —LSiHQ(ﬁ)dx

Calculer I + J et I — J. En déduire les valeurs de [ et J.

(b) Calculer, en u.a., Paire du domaine hachuré ci-contre.

Question 6 1+34+2+145=12 points

L’espace est muni d’un repére orthonormal (O,i;,E) Considérons les points de
coordonnées A(3;1;—5), B(5;2;—7) et C(4;3;—3).
(a) Vérifier que les points A, B et C ne sont pas alignés.
(b) Montrer que le triangle ABC est isocéle et rectangle en A.
(c) Déterminer une équation cartésienne du plan P passant par C' et perpendiculaire
4 la droite (AB).
(d) Vérifier que la droite (OA) n’est pas perpendiculaire & P.
(e) Déterminer une équation cartésienne du plan Q perpendiculaire & P et qui passe
par les points O et A.
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